

## S-MARKET

## Felújított bolt a Magyar utcán

Ugye látták? Tágas, világos, nyugatias stílusú. De miért van a tetején akkora, az utca stílusához nem illő tábla?

Tudom, tudom - ez a cég jelzése, szabványmeret stb. De ez egy kicsi, hangulatos, kovacsoltvas lámpákkal díszített sétáló utca.

De hát nem is erről akartam írni, hiszen én is, mint sokan mások, ide járok vásárolni. Nemcsak azért, mert tiszta és rendezett és az árai is szokványosak, hanem mert ráadásul közel van. Pont fölöttem lakom.

És innen kezdődik a lényeg.

Hatalmas munkák folytak az átalakítás során, kora hajnaltól késő estig verték a vakolatot, zúgtak a gépek, puffogott a büdös gázolaj. Ezalatt a bolt fölötti lakások állaga kívülről és belülről egyaránt sokat romlott. Kisebb-nagyobb repedések keletkeztek a folyosókon, a lakások falain. Két héttel ezelőtt a ház lakóinak nevében elment egy levél a Kvarc KFT-hez, amelyben kéri a lakók a lakásonkénti állagromlás megállapítását.

Reméljük, hogy levelünk nem marad hatástalan. Azt már csak mellékesen jegyzem meg, milyen jó lett volna, ha a házban élő nyugdíjasokat, kisgyermekes anyákat, akik egész nap otthon vannak, no meg a hét közben dolgozókat, akik hétfőre reggelente a gépek zajára ébredtek, előre tájékoztatták volna a rájuk váró megpróbáltatásokról.

Sárközi Zoltánné

## Holtágak és az önkormányzatok

Holtágak és az önkormányzatok címmel 1993. március 4-én Szolnokon a Közép-Tisza-vidéki Környezetvédelmi Felügyelőség és a Jász-Nagykun-Szolnok megyei Önkormányzat konferenciát rendezett, melyen megyénkbeli résztvevő Perjámosy István, irodavezető.

A konferencia munkáját a Közép-Tisza-vidéki Környezetvédelmi Felügyelőség egy kiadvánnyal segítette, melyben felsorolta a véleményük szerint legfontosabb szempontokat a települési önkormányzatok közigazgatási területén levő holtágak (természetes állóvizek) önkormányzati tulajdonba adásáról.

A holtágoknak ma még nagyon csekély hányada van önkormányzati tulajdonban, a többinél az állami tulajdon kezelőjeként a vízügyi igazgatóság, vagy egyszerre több használó is be van jegyezve.

A legsürgősebb feladat a több kezelőt megjelölő bejegyzések törlése, és a telekkönyvi rendezés a kezelői jog egyértelmű tisztázásával. A telekkönyvi rendezés során törekedni kell arra, hogy a későbbi kotrásokra gondolva, már most kerüljenek kijelölésre és állami tulajdonban tartásra azok a területek, amelyek a kotrásból kikerülő anyagok deponálására alkalmasak.

Egyetértés mutatkozott abban, hogy a korábbi komplex hasznosításra való törekvéssel szakítani kell, mert kibékíthetetlen ellentétek keletkeznek a különböző használati érdekekből, s nem lehet eltekinteni az ökológiai teherbíróképesség vizsgálatától sem.

Abban is egyetértett valamennyi résztvevő, hogy aki a holtágak hasznosításából haszonra tesz szert, annak viselnie kell a holtágak vízpótlásának arányos költségeit. A Duna és a Tisza folyók medersüllyedése folyamatos, a természetes vízpótlás lehetősége egyre kisebb, így a holtágak vizét nem lehet természetadta kincsnek tekinteni, hanem az emberi beavatkozás termékének, amely költségekkel jár.

A konferencia munkájának zárásul egy országos program kidolgozását javasolta a felmerült kérdések rendezésére.

Perjámosy István,  
irodavezető

## SZLOVÁKIA

Az osztrák tévének adott nyilatkozatában a magyar kisebbség és a kormány közti feszültségért egyedül a magyar kisebbség politikusaikat tette felelőssé Vladimir Meciar, a szlovák kormányfő.

Jó dolog megtudni az igazságot. Sajnos, ezek szerint kígyót melegengettünk a keblünkön. Szavazatainkkal olyan embereket juttatunk a parlamentbe, akik eltávolítatják a magyar helységnevtáblákat, megtiltják a tévé magyar adásában a falvak, városok magyar nevének használatát, sőt leveleket küldözgetnek a polgármestereknek, felszólítva őket a kataszteri térképek névanyagának szlovák nyelven való feltüntetésére is.

Vagy tán az lehet a feszültség forrása, hogy ezek a kényelmetlen, kellemetlen alakok (mármint a magyar képviselők) ezeket a dolgokat minduntalan szóvá teszik?

Eszembe jut egy anekdota: -Kovács úr, kérde a bíró, hogyan kezdődött el a verekedés? -Hát úgy, hogy a szomszéd visszaütött. -hangzik a válasz.

(g)

## AUSZTRIA

Az osztrák kultuszminisztérium miniszteri rendelete 1993-tól biztosítja, hogy a mosonmagyaróvári Kossuth Lajos Gimnázium magyar-német kétnyelvű érettségi bizonyítványát - egyedül a magyar középiskolák közül - az Ausztriában szerzett egyenértékűnek fogadják el. A gimnázium kétnyelvű osztályában idén érettségiző diákok előkészítő év, érettségi honosítás, nyelvvizsga és felvételi vizsga nélkül tanulhatnak tovább Ausztria egyetemén és főiskoláin. Az osztrák felsőoktatás tandíjmentes, így az egyetemi diákoknak csak a megélhetésről kell gondoskodniuk.